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 «30»  мая 2018 год                   с. Харик                                                          №

«О внесении изменений и дополнений в Устав 

Харикского муниципального образования»

В целях приведения Устава Харикского муниципального образования  в соответствие с  Федеральным  законом  №131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федеральным и региональным зако​нодательством, руководствуясь ст.41 Устава  Харикского муниципального образования, Дума Харикского му​ниципального образования 
РЕШИЛА:

1. Внести изменения и дополнения в Устав Харикского муниципального образования,  изло​жив его в новой редакции:  
- Статья 7. Права органов местного самоуправления сельского Поселения на решение во​просов, не отнесённых к вопросам местного значения 

пункт 12 части 1 исключить;
- Статья 12. Муниципальные выборы

пункт 10 дополнить абзацем следующего содержания:

Выборы депутатов представительного органа поселения проводятся по одномандатным и (или) многомандатным избирательным округам;

- Статья 17. Публичные слушания, общественные обсуждения

в части 6 слова «Порядок организации и проведения публичных слушаний» заменить словами «Порядок организации и проведения публичных слушаний по проектам и вопросам, указанных в части 3 настоящей статьи»;

- Статья 41. Внесение изменений и дополнений в Устав
в пункте 1 части 5 после слов «исполняющим полномочия» дополнить словом «Председателя»;

- Статья 47.Опубликование (обнародование) муниципальных правовых актов

в части 1 после слов «муниципального правового акта» дополнить словами «или соглашения, за​ключенного между органами местного самоуправления,»;
в части 1 после слов «жители Поселения» дополнить словами «на срок не менее 30 дней на информационном стенде в администрации и в иных общедоступных местах: библиотека, школа, клуб»;
часть 1 дополнить абзацем следующего содержания:

Для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и соглашений органы местного самоуправления вправе также использовать сетевое издание. В случае опубликования (размещения) полного текста муниципального правового акта в официальном сетевом издании объёмные графические и табличные приложения к нему в печатном издании могут не приводиться. 
2. В порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005 № 97-ФЗ «О государственной регистрации Уставов муниципальных образований», предоставить муниципальный правовой акт о внесении изменении в Устав Харикского муниципального образования на государственную регистрацию в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области в течение 15 дней со дня его принятия.

3. Главе Харикского муниципального образования опубликовать муниципальный правовой акт Харикского муниципального образования после государственной регистрации в течение 7 дней и направить в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области сведения об источнике и о дате официального опубликования (обнародования) муниципального правового акта Харикского муниципального образования для включения указанных сведений в государственный реестр уставов муниципальных образований Иркутской области в 10-дневный срок.

4. Настоящее решение вступает в силу после государственной регистрации и опубликования в «Муниципальном вестнике».
Глава Харикского муниципального образования  
                                              В.Г. Константинов
